

“水医生”魏嵬



魏嵬(左)在巫峡境内红石梁长江断面现场检测水温、PH值、溶解氧等参数。

本报记者 王忠虎 张梁红 文/图
2月28日晚。重庆广电大厦演播厅。聚光灯汇聚在领奖台上,随着简短的介绍短片,一个又一个感人故事娓娓道来,传递着平凡而伟大的力量。
2021年度“感动重庆十大人物”颁奖典礼在这里举行。被誉为守护一江碧水的“水医生”、巫山县生态环境监测站副站长魏嵬荣获此殊荣。

每月上旬1至3日,是巫山县生态环境监测站对长江干流和境内大宁河、抱龙河等长江支流定时开展水质检测的日子。
3月2日上午,载誉归来的魏嵬与他的同事们,又提着检测设备,来到红石梁长江断面饮用水源地进行采样。在渝环监018号船上,只见魏嵬等,打水、采样、装瓶、张贴标签……有条不紊地工作着。
据了解,魏嵬从事水环境监测已有17

个年头了。他自2005年从青岛理工大学环境科学专业毕业后,毅然回到家乡,投身长江环境保护工作中,一干就是17年。他17年如一日,每月与同事们定期来到长江巫山段以及大宁河、抱龙河、大溪河等采集水样,然后返回实验室,使用精密仪器设备分析水质,综合评价水环境质量状况,为长江“体检”,被人们亲切地称为长江“水医生”。

“守护重庆长江流域‘东大门’是我的初心和使命。”魏嵬说,他和同事们每年要完成巫山县26个乡镇街道、34处集中式饮用水源地的采样监测,为决策提供科学有效的数据支撑。“算下来,17年里,我一共走过了4万多公里水路,可以绕地球一周了。”魏嵬笑着说。跋山涉水、风吹雨淋,早已成为他的家常便饭。

前些年,巫山为加快推进国家地表水环境质量监测网水质自动监测站建设工作。从站房选址,到建设过程中的质量监督、技术指导,再到自动监测仪器的安装调试、稳定运行,魏嵬都全程参与,以确保自动监测数据能真实准确反映环境质量状况。如今,长江重庆段出境断面稳定保持在Ⅱ类水质标准,各支流水质稳定达到相应水域功能水质标准,达标率100%。

魏嵬作为站内的技术带头人,据统计,他个人持证上岗项目达54项,占全站持证上岗数的一半以上。特别是2020年新冠肺炎疫情期间,魏嵬多次带领监测人员深入一线开展废水采样监测,确保水环境质量安全……他竭尽全力做好辖区内的环境质量监测、污染源监督监测和执法、应急等监测工作。2021年,魏嵬荣获“重庆市最美生态文明践行者”称号;同年入选生态环境部第二批“三五”人才技术骨干。

“很高兴自己能够从事环保工作,能够亲眼见证家乡在生态环境方面取得这些成绩。同时,也很荣幸能够获得感动重庆这一殊荣,深感自己身上的责任更加重了。我将继续坚守在环保一线工作岗位,扎实做好环境监测工作,为环境决策提供有效数据支撑,继续守护好一江碧水,两岸青山。”魏嵬表示。

多部门联合开展大气污染防治

本报讯(记者 陈久玲 通讯员 侯义高) 2月28日,县城区空气质量指数AQI为103,三级,空气质量为轻度污染,主要原因是巫山目前处于大范围雾霾天气之中,颗粒物浓度升高。针对这一情况,县生态环境局立即采取应急措施。
3月1日,县生态环境保护综合行政执法支队、生态环境局大气环境科与县城市管理局执法支队组成联合执法检查工作组,先后对城区金科建设工地、水井湾建设工地、龙江新区宁江渡建设工地、高

铁站建设工地的扬尘污染防治情况进行全面检查。
联合执法检查组在现场检查时发现这些建设工地主要存在三个方面的问题:一是部分污染防治设施闲置,如建筑工地降尘的喷淋、雾泡、清洗运土车辆的洗车池均未使用。二是部分施工道路没有洒水降尘,有的裸露地未进行覆盖,致使运土渣渣车辆行驶、刮风时扬尘四起。三是个别工地管理不严,一些群众在工地旁边利用废弃木材等扎堆烧火取暖、烧腊肉等。

根据现场检查发现的问题,检查组要求企业牢固树立环保意识,认真履行环境保护主体责任,切实落实大气污染防治相关措施,严格按照环保要求上齐污染治理设施,防止扬尘对大气造成污染。
下一步,将采取四大措施防治大气环境污染:继续开展区域大气污染防治联防联控。特别是在大范围雾霾天气条件下,区域联防联控能有效降低本地污染物“贡献”,使临界超标情况得到改善;继续督促金科片区、早阳新城、龙江新区建设工地

等落实扬尘控制措施到位,减少对城区颗粒物输入;继续控制城区餐饮油烟、路边烧烤,淘汰落后或尾气不达标汽车或者增加电动汽车使用等,减少影响臭氧浓度的污染物排放,确保2022年环境空气质量继续稳定达到国家标准;继续控制城区道路扬尘,加大城市街道洒水、喷水、冲洗频率,降低扬尘对环境的污染。



“十年禁渔”农业综合行政执法支队在行动



执法船只正在进行夜间江巡。

本报讯(记者 王渝文/图) 每年的3月1日至6月30日为“禁渔期”。3月1日零点,县农业综合行政执法支队联合公安、市场监管等相关部门联合开展“零点行动”。

当天晚上,农业综合行政执法支队组织全县执法机构分成高唐城区、大昌、塔石、大溪4组启动长江禁捕执法。大家通过江面巡逻与江岸线布点等方式,巡查各类重点区域,合力打击非法捕捞行为。

记者了解到,执法人员结合情报分析,制定了精密的行动方案,并围绕我县全天然水域开展禁捕行动,采取江巡、岸巡方式,重点查处各类非法捕捞行为。

3月1日上午,各执法人员在所负责乡镇开展宣传、引导活动,张贴“十年禁渔”海报、横幅,对乡镇和退捕人员传达“十年禁渔”的目的,以增强全社会保护长江流域水生生物的责任意识和参与意识。

3月1日至6月30日期间,长江干流巫山段,以及所辖范围内的大溪河巫山段、

大宁河巫山段、洋溪河巫山段、马渡河、官渡河等25条支流全河段禁止所有捕捞作业。

为更好监管“十年禁渔”期各类非法捕捞行为,县农业综合执法机构构建了“人防+技防”的监管防线,以常态巡查为基础,专项打击为重点,切实提升渔政执法防控能力。

县农业综合行政执法支队负责人表示,自启动“十年禁渔”工作以来,全天然水域中各类非法捕捞行为得到了有效控制,广大市民都能自觉遵守法律法规,积极配合执法工作。如广大市民发现非法捕捞、违规垂钓、非法销售禁用渔具、销售非法渔获物等线索时,欢迎前来举报。也期待通过各方共同努力,早日让长江恢复良好的生态,重现昔日鸢飞鱼跃的场景。



巫山: 立功喜报送上门 拥军优属暖人心

本报讯(记者 侯月) “一人参军,全家光荣,人立功,全民点赞”,为增强立功军人军属的荣誉感、自豪感,坚定广大官兵在部队建功立业的信念。3月1日上午,县委常委、人武部政委、陆军上校钟履辉,副县长雷兵同县退役军人事务局前往巫峡片区,为2021年度荣立三等功获奖的现役军人家庭开展送喜报及走访慰问活动。

活动中,钟履辉、雷兵一行先后前往朱江、陈套、梁远春、谭杨家中,每到一处都为其家属佩戴了象征荣耀的绶带、大红花,以及2000元慰问金,同时向他们表示热烈祝贺,感谢他们为国家、为部队培养了优秀人才。与军属促膝交谈中,详细了解了他们的生产生活情况、身体状况、是否存在困难等,并鼓励他们要珍惜荣誉,继续支持后代献身国防事业。当每一位军属手捧喜报时,脸上都洋溢着自豪和幸福的笑容,并纷纷表示,将继续鼓励孩子再接再厉,再立新功,报效祖国。

同时,还嘱咐镇(街道)退役军人相关负责人,要时刻关注军人家属的日常生活,及时解决他们的需求,并对军人家属说遇到困难要及时向镇(街道)退役军人服务站反映,工作人员定会竭尽所能,为其提供帮助。

本次为现役军人家庭送喜报旨在弘扬拥军优属光荣传统,不仅温暖了军属家庭每一个人的心,更温暖了万千奋战在军营的战士们的心,进一步提升了军人军属的使命感、荣誉感和自豪感。

据统计,我县2021年巫山籍荣立三等功现役军人共16名,“四有”优秀士兵72名。接下来,我县将继续做好军人军属的坚强后盾,全力做好军人的“三后”工作,让他们无后顾之忧,鼓励他们在部队安心服役,建功军营,再创佳绩。

巫峡镇: 开展城郊结合部环境大整治



居民正在清理道路水沟。

本报讯(记者 卢先庆 文/图) 3月1日,巫峡镇组织力量,在西坪村、红庙村等城郊结合部深入开展环境大整治行动,打造宜居美丽家园。

巫峡镇位于县城周边,城郊结合部范围广、基础差,沿线破落建筑和垃圾分散较多、道路两侧环境不洁。开春以来,巫峡镇党委政府持续深化“激励干部担当作为,提升群众满意度”十大行动,狠抓人居环境整治工作,不断增强居民爱护环境卫生的思想自觉和行动自觉。

在西坪村至县城的城郊结合部,记者看到,10余名居民正在全面清理道路水沟、拆除田间杂物,整治门前环境。经过整治,道路干净了,田间清爽了,门前屋后整洁了,人们的生活环境得到了大变样。

巫峡镇党委副书记王丽萍告诉记者,近期,该镇正在开展城周环境卫生集中整治,已初见成效。下一步,将继续实行“门前三包”责任制,开展“清洁户”评比等措施,引导群众养成良好的生活习惯。同时,加大督查巡查力度,确保形成长效机制。

县政协党组会议 暨政协巫山县第十一届委员会第2次主席会议召开

(上接第一版)要突出工作重点,积极履行民主监督职能,做好参政议政工作。要做好资源调度,加强统筹协调,建立工作任务清单,推动政协工作平稳高效有序开展。要不断强化学习,提升思想素质和履职能力,把工作做到上接“天线”,下接“地线”,将党的方针政策落实到基层和群众中去。

会议还听取了各专委会2022年工作计划汇报,并审议了《政协巫山县委员会2022年重点协商、通报、视察、调研计划》《关于建立政协党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员制度》等。

县领导刘大勇、刘海燕、罗良谷、王国琼、聂必红、卢家平、黄承权、黎锦华、曹成仲、沈善华出席会议。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

筑牢理想信念根基

(上接第一版) 才能经得住各种考验,走得稳、走得远。马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想,是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。年轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。对于党员干部来说,只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。

习近平总书记强调:“坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。”实现共产主义是我们共产党人的最高理想,需要一代

又一代人接力奋斗。今天,在新长征路上,我们要战胜来自国内外的各种重大风险挑战,夺取中国特色社会主义新胜利,依然要靠全党全国人民坚定的理想信念和坚强的革命意志。年轻干部作为党和国家事业发展的生力军,必须深刻认识到理想信念不是拿来谈、拿来唱的,更不是用来装点门面的,只有见诸行动才有说服力。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

检验一个干部理想信念是否坚定,主要看干部是否能在重大政治考验面前有政治定力,是否能树立牢固的宗旨意识,是否能对工作极端负责,是否能做到吃苦在前、享

受在后,是否能在急难险重任务面前勇挑重担,是否能经得起权力、金钱、美色的诱惑。年轻干部要成长为党和人民忠诚可靠的干部,必须扣好廉洁从政的“第一粒扣子”,守住守牢拒腐防变防线。要牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,时刻自重自省,严守纪法规矩。要从小事小节上守起,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。要层层设防、处处设防,守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关,在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定,坚持公正用权、依法

用权、为民用权、廉洁用权,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈,严格家教家风,保持共产党人本色。

心中有信仰,脚下有力量。踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,广大年轻干部要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心,永远忠诚党、永远忠诚党、永远忠诚党,勇于担苦、担难、担重、担险,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。